
Kmečka trgovina 
Posledice politične napetosti v 

gospodarstvu 
Lansko leto je bilo pod vtisom političnih do

godkov, že priključitev Avstrije k Nemčiji je 
preprečila normalen razvoj gospodarskega živ
ljenja. Za časa sudetske krize se je stanje še po
slabšalo. V tem času se je vsa zasebna aktiv
nost ustavila. Po Monakovem je vojna nervoz
nost minila, vendar gospodarstvo ni šlo v pravi 
tir. Politične napetosti so izzvale velike gospo
darske izgube. Zlate podlage evropskih držav sa 
se zmanjšale, mednarodna zamenjava blaga se 
je skrčila na najmanjšo mero. Oboroževanje ter 
vojna v Španiji in na Kitajskem so neugodno 
vplivali na zasebno podjetnost. V gospodarski 
delavnosti je nastal zastoj, ki ni ostal brez vpli
va na našo državo. Naš izvoz je nazadoval, po
javile so se težave na denarnem trgu. Radi za
pletenih predpisov v nekaterih državah je izvoz 
zastal kljub ugodnim trgovskim pogodbam. Ži
vine se je prodalo vedno manj, tako da v zad
njem času izvažamo jako malo. Pri Narodni ban
ki primanjkuje deviz za nabavo surovin, radi 
česar je nastal zastoj tudi v industriji, predvsem 
v tekstilni. Delavci tehstiln.Ui tovam, ki so pri
hajali v največji meri iz previška kmečkega pre
bivalstva, se vračajo brez dela iz tovarn nazaj 
na rodno grudo, kdor pač v tem času ni postal 
brezdomec. Ker se torej okrog nas vse nekako 
neprijetno ta v vojni nervoznosti giblje, bo treba 
posvetiti več pažnje domači proizvodnji, domači 
potrošnji, predvsem pa domačim javnim delom, 
katerih je v vsakem kraju več kot dovolj. Ves 
^razpoložljivi domači kapital se naj porabi v 
okviru notranjega narodnega gospodarstva, pred
vsem za krajevna javna dela, kot zboljšanje zem
ljišč, napravo cest ter regulacijo, rek in poto
kov. Imamo doma dosti dela pa tudi jela, samo 
večje domače podjetnosti pri bogatejših slojih 
je treba. Ko bo enkrat to, nam ne bo treba po
šiljati naših ljudi na sezonsko delo, pa. tudi na
ših pridelkov nam ne bo treba pod ceno po tu
jem diktatu prodajati. Kupna moč na domačem 
trgu se bo dvignila ta s tem se bo dvignilo tudi 
blagostanje našega ljudstva. 

¥ 

Gospodarske zanimivosti 
Trgovski odnošaji s Slovaško so popolnoma 

ponehali. Samostojna Slovaška še ni sposobna 
svoja naročila plačevati ta zato vsa njena zuna
nja trgovina stoji. Nekatera slovaška podjetja, 
ki s< doslej trgovala z našimi tvrdkami, se sicer 
trudijo, da svoje zveze obnovijo, toda denarstvo 
v novi Slovaški še ni urejeno pa tudi cene se 
predpisujejo po posebnem odboru slovaške vlade. 

Zlata Amerika. Iz Evrope stalno pošiljajo zla
to v Ameriko. Zlate rezerve Amerike so se radi 
tega samo v zadnjem času povečale za 16 mili
jard dolarjev, tako da Združene države Severne 
Amerike danes posedajo 60% vsega zlata, ki 
je na svetu. 

Madžarska pšenica za Balkan. Madžarska se 
trudi, da bi v bodoče svojo pšenico prodajala 
predvsem na Balkan. Posebno ji je pri srcu Gr
čija, ki letno uvozi okrog 475 ton pšenice. Do
slej je Grčija dobivala pšenico iz Romunije, Av
stralije, Rusije, Kanade ta deloma iz Združenih 
držav Severne Amerike. Madžari so celo pri
pravljeni, da pšenico prodajajo pod ceno, samo 
da si osvoje grški trg. 

Napredek sadjarstva v Hrvaškem Zagorju. 
Lanskoletna dobra cena sadja je vzpodbudila go
spodarje Hrvaškega Zagorja, da v večji meri 
upoštevajo navodila strokovnjakov pri oskrbi ta 
nasaditvi sadovnjakov. Mnogi so si iz lastnih 
sredstev napravili nove nasade ter si oskrbeli 
škropilna sredstva, pa tudi okrajna načelstva in 
banska uprava gredo kmetom v Hrvaškem Za
gorju v tem oziru zelo na roko. 

Zemljiška zadruga v Virovitici je v lanskem 
poslovnem letu imela 110.000 din čistega dobič
ka. Poleg tega poseduje okrog 400 oralov zem
lje, ki je dana na razpolago živinorejski zadrugi 
za gojitev plemenskih bikov. 

Vinarska zadruga v Kolniku pri Križevclh ima 
55 članov, katerih deleži imajo število 991. Delež 
znaša 100 din. V letu 1938 je zadruga prevzela 
61.541 kg grozdja, ki se je plačalo po 2.63 din 
kilogram, dočim se je izven zadruge plačevalo 
grozdje od vinskih trgovcev v najboljšem pri
meru po 1.76 din kg. Iz tega se vidi, v kakšno 
korist ie zadruga vinogradnikom. 

Cene goveje živine 
Voli. Maribor debeli do 4.50 din, poldebeli do 

3.75 din, plemenski do 5.25 din kg; Ptuj 4.50 do 
5.50 din, Krško 5—6 din, Dravograd 4—4.50 din, 
Laško 4—5 din, Kranj 4.50—5.50 din. 

Biki. Maribor 3—4 din, Murska Sobota 4 do 
4.50 din, slabše vrste pa celo 3 din kg. 

Krave: debele, molznice ta breje v Mariboru 
4—5 din, v Ptuju 4 din, v Murski Soboti 3 din, 
Krško 4 din, Kranj 4—4.50 din; za klobasarje: 

"Maribor 2—2.50 din, Ptuj 2.50 din, Murska So
bota 2 din, Krško 3 din, Dravograd 2.50 din, La
ško 3 din, Ljubljana 2.50 din, Kranj 3.75 din. 

Telice. Maribor do 5 din, Ptuj 4.50—5.25 din, 
Murska Sobota 4.50 din, Krško 5 din, Dravograd 
4 din, Laško 4.75 din, 'Ljubljana 4.50—5 din, 
Kranj 5.50 din, Črnomelj 4.75 din ^g. 

Teleta. Maribor 5—6 din, Murska Sobota 4.50 
do 5.50 din, Krško 6—7 din, Dravograd 6 din, 
Ljubljana 6—7 din, Kranj 6—7.50 din. 

Svinje 
Plemenske. V Mariboru se cene od zadnjega 

poročila niso spremenile, v Ptuju so bile po 6.50, 
v Kranju pa mladi pujski 7—8 tednov stari po 
150 do 280 din komad. 

Pr*utarii. Ptuj 6.75—7 din, Murska Sobota 
r8 din, Krško 10 «n, Ljubljana 7.50—8 din, Kranj 
r7.50—8.50 din kg žive vage. 

Debele svinje (špeharji). Ptuj 7.50 din, Murska 
Sobota 9 din, Krško 10 din, Ljubljana 9 din, 
Kranj 8.50—9:50 din kg žive vage. 

živalski produkti 
Cene mesu so nespremenjene, pa tudi cene 

kožam se niso bistveno spremenile. Neoprana 
volna je bila v Krškem po 18 din, v Kranju po 
24 din; oprana pa v Krškem po 20 din, v Kranju 
34 din kg. 

Ostali produkti 
Cena žitu je nespremenjena. Na trgih se pa 

prodaja zelenjad ta drugo spet po isti ceni kot 
pred prazniki. Tudi seno je obdržalo prejšnjo 
ceno, kar je vpliv suhega vremena, ki daje malo 
upanja na dobro košnjo. 

Sejmi 
24. aprila svinjski: v Središču, živinski in kra« 

marski: Guštanj, Mozirje, Sv. Jurij na Zdolah, 
Sv. Jurij pri Celju — 25. aprila svinjski: Ormož; 
živinski: Ljutomer, Beltinci, Maribor, Dobova, 
Vuzenica: tržni dan s svinjami: Dolnja Lendava 
— 26. aprila svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; ži
vinski in kramarski: Kozje — 27. aprila tržnj 
dan s vinjami: Turnišče — 28. aprila svinjski: 
BtojUl .  29. aprila svinjski: Brežice, Celje, 
Trbo, 

Odgovor na vprašanje 
I At Z, B, P. En Joh. ali en oral, kar je eno in 
isto, ima 5764,6 kvadr, metrov ali 1600 kvadrat> 
nih sežnjev ali kvadratnih klafteP. Ena kvadrat
na klaftra (kvadratni seženj) Ima 3,6 kvadrat
nih metrov. En hektar (ha) ima 100 arov, kar 
znaša 10.000 kvadr. metrov. En ar ima 100 kva
dratnih metrov. Radi tega ima en joh (oral) 
57 arov in 64,5 kvadratnih metrov. Torej je en 
joh malo več kot pol hektara, kajti hektar ima 
100 arov. 

http://tehstiln.Ui

